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Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Fekélyek a magyar nép testén.
Az idei sorozás megdöbbentő 

eredménye, hogy eddig még nem 
tapasztalt mértékben kelleti ki­
selejtezni a sorozó bizottságok­
nak az eléjük került emberanyag­
ból. Ne áltassuk magunkat, «át­
nyúl a magyar fajta, s ha fel 
nem sikerül tartani ezt a deka 
denciát, odakerülünk a pusztuló, 
vesző gall fajta mellé. Szlávok 
germánok, latinok most mind sás­
ka módjára szaporodnak a közöt­
tünk élő nemzetek erős bődnek és 
gazdagodnak, mi elmaradunk mö­
göttük. A statisztika minden két­
séget kizárólag biztosítja, hogy 
ennek az évtizednek népszaporo 
dása messze elmarad a műit de- 
cemvium eredménye mögött,

Mi pusztítja a magyar népet ? 
A kivándorlás, a nyomorúság, 
az alkoholizmus, a tuberkolózis 
és a nemi betegségek. A kiván­
dorlás ugyan ina már csökkenő­
ben van, de ez csak ideg lenes 
tünet, mert mihelyt az amerikai 
pénz válság elmúlik, tengerre 
szállnak megint a sorsüldözött, 
szegény magyarok tízezrei. De 
ha a kivándorlás csak egyedül

Felelős szerkesztő és ki adó-laptul aj dohos
Szilágyi György.

Telefon 46. ->«<- Telefon 40
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Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

NyiIttér soronkint 40 fillér.

T Á K C Ä.
Az ezred bohémje.

A trainkocsik széles kerekei mély ba­
rázdákat húztak az országút, porában. A 
messze környék még kihalt, a munkások, 
aratók még töl sem ébredtek, a madarak 
is fészkükben guggolva hallgatták meg a 
fiókák csiripelését, mikor a szekérezred 
már künn tuporzékolt az országúton. — 
A kocsik roskadoztak saját súlyúk alatt, 
az összekötő pántok nyikorogtak, zakatol 
tűk messze hallhatóan; mert az országul 
s a vidék még félelmetesen csendes s a 
nap korongja sem bontakozott ki a 
láthatáron.

Éles, metsző levegő sivilott a tájon. 
A katonák köpenyükbe bújva igyekeznek 
a szellő hideg járását ellensúlyozni; a lisz­
tek erős sarkanlyuzással tüzelték lovaikat, 
hogy az előző éjjel mámora elpárologjon 
a fejükből.

Nyál" közepe volt. Csak a hajnal hűvös 
ilyenkor, amikor az é zak fe'ől jövő sóéi 
megdermeszti a kinyilloit virágot s a har­
mat élesen fénylik a bokrok levelein.

A tisztek rosszkedvűek az ébren töl'' U 
éjszaka dorbézolásának utóizétől s unot­
tan, néznek maguk elé. Csúf dolog is az, 
mikor leány, cigány és bor mellől lóra

urasszál na, a haj még nem lenne 
olyan nagy, mert a kivándorlás 
nem akadályozhatja egészséges 
Uzennekek születését, ép emberek 
föls'erdiilését.

()A világhírű Főről tanár ezek­
ről a bajokról beszélt nálunk s 
tüzes szózatokat intézett a magyar 
társadalomhoz, hogy tegyen va 1 a 
mit a társadalom s az emberek 
betegségei ellen. Tudjuk, hogy 
pusztában elhaló hang, a For el 
■unar vészkiáltása, meri ami álla­
munk szegény, a társadalmunk 
szervezetlen, ami világnézetünk 
még elmaradott. Mégis mulasztás 
lenne e! siklani a téma fölött, 
amelynek oly végzet és a magja s 
oly közelről érdekel mindenkit.

A magyar állam fejövedéi mi 
forrása az italfogyasztási adó. A 
nálunk mindenható állam egész 
erejét az alkoholos italok minél 
intenzivebb terjesztésére fordítja 
s iparengedélyt nem kap az em­
ber olyan könnyen, mint italmé­
rési engedélyt A legnagyobb 
haszon a legközönségesebb pálin­
kából van, amely természetesen 
a legnagyobb kantinban is fogy, 
lévén az a legolcsóbb s a íeg- 
izgatóbb. Álla ni háztartásunk

kell pattanni. Nap-nap után folytak a 
mulatságok a városkában. Egyik tánces­
télyt a másik kerti mulatság követte, de 
a gyakorlatok sem szüneteltek, mert hat 
azokat a hadveze tőség tekinti fontos 
dolognak.

Rödrich őrnagy, a tagbaszakadt osz­
tályparancsnok unta már a tisztek tunya­
ságát. „Uraim szállott hozzájuk amint 
pihenőkor köréje gyűltek. Ez nem megy 
Így tovább. Önök elhanyagolják a sok 
vigalom kedvéért kötelességüket, megfe­
ledkeznek hivatásukról, fontosabbnak 
tartják a sok mulatságot, mint a köteles­
ségtel jesi lést, melyre szent fogadalmat 
tettek. — Ich werde der Sache cin Ende 
machen I"

Némán hallgatták a tisztek az őrnagy 
dorgálását s folyt a gyakorlat tovább, 
unottan, lasen, egyhangúan.

A tisztek mind szótlanok, azt, te szik ép, 
amit muszáj.

Csak az ezred kis hadnagya, akit álta­
lánosan csak Eriéinek neveznek, vig fürge, 
vidám. Ot hidegen hagyja a mogorva 
par:.esnek dorgálása, mintha mi közesem 
volna az egész dologhoz. Flicit az ezred 
mint a közönség egyaránt szerette. — 
A hí jtársak, az »lantosok, épugv a leá­
nyok, az asszonyok. Igen csinos katona 
és életvidám. Csak egy éve, hogy a ka­
tona iskolából kikerült, Rózsás szemmel

elkent van berendezve, hogy 
esődbe inenne Magyarország, ha 
az ital merest megnehezítenék s — 
ahogy antialkoholisták kívánják 
— a pálinkát a patikaszer nívó­
júra emelnék. Nálunk, sajnos, 
m< g ma is nemzeti virtus számba 
megy az ivás s igy nemcsak a 
legalsó néposztályban pusziit az 
alkohol, hanem a középosztály 
bau, de a legfelsőbb rétegekben 
is. Itt azonban a pusztuló halás 
uem olyan szembeszökő, mert 
a módos ember jól táplálkozik s 
ezzel annyira — amennyire ellen­
súlyozza az alkohol romboló 
hatását. De gyilkol a három 
!í raj cams pálinka ott, ahol kuko­
rica kenyérre iszszák.

Az újoncok elkorcsosodásá- 
uak másik oka a nyomorúság s 
piszok, amelyben a szegény ember 
gyermekei felnőnek. Dz ellen már 
többet és sikeresebben tehetne az 
állam és a társadalom, ha fel - 
lógná a veszedelem nagyságát és 
komolyan venné hivatását. Né­
hány száz óvoda, néhány millió 
az államkasszájából a szegény 
emberek gyermekeit megment­
hetné az elkorcsoRoriásíul. De az 
államnak ágyukra kell a pénz, a

nézte a világot, mindent vig oldaláról 
fogott fel. S ezért nevezték őt mindenütt
— bohé m h adi i agy mik.

— Ne törődjelek vele — biztatta baj­
társim — hadd káromkodjék a öreg, nem 
fáj nekünk az ő feje 1

A kollegák el akarták hallgattatni a 
hevesvérű ifjút.

— Csend, fiú, te még fiatal vagy, 
tapasztalat lan : nem tudhatod, mi az oka, 
hogy Rödrich dühöng. Vége van a bálo­
zásnak I Adieu lányok, cigány szerelem.

Uo nem úgy ám — közbe Frici. 
Szombat este a nőegylet mulatságán ott 
lesz Margit is. Nekem, ott kell lennem, 
még akkor is, ha ti nem jönnétek.

— No kockáztasd meg — mondja jóa­
karókig Náda.sy főhadnagy — nem jó 
lesz az öreg rókával kikezdeni. Ha kis 
ideig meghúzzuk magunkat s lemondunk 
a mulatságokról, szórakozásokról, úgy ő 
maga jön m ijd: „Miért nem voltak az 
urak itt meg ott, folyton hallom, hogy az 
urak kizárják maguk a k a társaságból," 
Ha, ha, Ajánlom, ne kockáztasd most 
ezt az elhamarkodott lépést. Mi sorn me­
gyünk el — és Margit is vigasztalódni 
fog.

— Hát én csak azt mondom, gyerekek, 
történjék, ami történni ak :r, én ott leszek 1
— fejezte be a beszélgetést Frici.

Margit gyönyörű leány volt. Szemének
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társadalom pedig divatnak tekinti 
a jótékonyságot. Tervszerűen gya­
korolt humanizmusról nálunk 
nem lehet szó.

A hazug úlszenteskedés ellen 
szabálya az, hogy a nemi beteg­
ségeket s az ezekkel összefüggő 
mizériákat nem illik a nyilvános­
ság előtt periraktálni. Ezen a 
téren ezért uralkodik szörnyű 
tudatlanság s e tudatlanság főoka 
a titokban lefolyó borzalmas 
pusziitási preceszszusnak.

Megérjiik-e, hogy a magyar 
népnak ezek a gonosztermé.-.zetii 
sebei begyógyuljanak ? Adja Isten, 
hogy megéljük.

HÍREK.

— Fizetésemelés. Barcs község derék 
aljegyzőjének 1906. évben a község kópv. 
testületéhez benyújtott kérelme folytán a 
kör községei fizetését még a múlt évben 
felemelle, a törvényhatóságtól azonban 
csak a folyó évben érkezett le jóváhagy­
va. A községek méltányolva a jogos ké­
relmet, s tekintetbe véve az ügy ilyetén 
elhúzódását, újabban elhatározták, hogy 
a felemelt fizetés visszamenőleg 1907 ja 
nuár hó 1-től kazdődőleg utaltassák ki.

— Tűzoltóság. Alig 10 hónappal ez­
előtt választatott meg bv. Weissenbach 
Iván szolgabiró a barcsi önkéntes tűzoltó- 
testület parancsnokává, s máris távozik 
körünkből. Felettes hatósága Csurgóra 
helyezte át. Midőn a legnagyobb sajná 
lattal veszünk tudomást távozásáról, kö­
rültekintünk, keresünk újból egy férfiút, 
ki a csapat élérc állna,és azt tovább ve 
zetnó. No legyen kitéve e testület az em­
berek nemtörődömségének. Előbbre való 
a tűzrendészet ügye, mint egyes különc­
ködő embereknek a tétlenséggel rokon 
passziója Szégyenletes foltként maradna 
meg az a körülmény, hogy Barcson, ahol 
annyi előkelő tanult ember van, s ne vál­
lalkoznék senki ily einberbnráti intézmény 
vezetésére. Ne rcstelje egyikünk sem a 
fáradozást, hiszen a férfi hivatása a mun­
ka, jutalma pedig az eredmény s az ered­
ményből. kifolyó büszke, férfias önérzet. 
Igaz, hogy nehéz, önfeláldozó szorgalom 
és buzgó munka kell az eredmény kiví­

vásához, de melyet felebarátaink érdeké­
ben éléivé, úgy a barcsi Ölik. tüzoltótes- 
tület, mint annak parancsnoka büszke ön­
érzettől lehet csak eltelve. A 26 óv óta 
fennálló testületet nem szabad a felosz­
lásra kényszeríteni, álljanak élére Barcs 
mindazon számottevő fórfiai, kik működé­
sükkel támogathatják a testületet, vegyék 
ki azok is részüket a nemes emberbarát! 
tevékenységből, kik arra hivatottak. Leg­
alább a büszke, férfias önérzetre méltó 
okot és alkalmat nyújtanak. Régi igazság, 
hogy az erők egyesítése legbiztosabb alapja 
valamely közös cél elérésének A tűzoltó­
ság maga is az egyesülés alapján létesült 
intézmény s mint ilyent közös erővel te­
gyük hatalmassá.

— Talált hulla. F. hó 5-én egy is 
merutlen hulla találtatott a budrovicai ó 
Dráva ágban. A hatóság megtette a szük­
séges intézkedést.

— Vízbe ugrott. F. hó 2-án a dél­
utáni pécsi vonattal egy öreges, úriember 
érkezett Barcsra, s mihelyt a vonatról le­
szállt, egyenesen kiment ti Dráva partjára 
s beugrott a vízbe. Tettét, azonban a ha­
jósok észrevették, s még élve kimentették. 
Az illető egy előkelő pécsi cég könyve 
lője, s tettét felesége halála fölötti bána 
Iában követte el.

— Érdekes üzleti levél. A barcsi 
papirkereskeJő az alábbi megrendelési 
kapta. Kuriozumkép leközöljük szóról- 
szóra :

Tisztelt cimü
lqen tisztelt Papirraktár urnák

Barcson.
B. T.
Májon Tisztelt Papirós raktáros tára­

ságodnak akit megmondtam hogy Majd­
lesz ezek neka szatyrok miiek keletek 
Tehat Tesék küldeni vagy 4 forint arat 
küldeni mind cén grajcur jával egyre- 
másra

Tesék küldeni után vétellel 
Maradok jó akarója

Gyereki Katica
asszonyság.

— Földvétel. Tótujfalu és Szentbar- 
bás községek polgárai kérvényt nyújtottak 
be a m, kir. vallás és közoktatásügyi 
miniszterhez aziránt, hogy a lakácsai val­
lás alapítványi uradalom azon részeit, 
melyek a két községgel határossak ki par­
celláztatni engedélyezze. Ugyanis a kél 
Község lakossága évről-évre szaporodik, 
határuk kicsiny, szántóföldjük alig van

s igy kénytelen a két község számottevő 
derék fiatalsága munkakeresés czéljábó! 
másvidékre távozni, vagy amerikába ki­
vándorolni.

— Parcellázás. gróf Festetich Taszilló 
által parczellázás céljából eladásra bocsá 
tolt ollási és vasvári hitbizományi uradal­
mak birlokrészletekről, hirdetmény bocsáj- 
tatolt ki. A szántóföldek ára kataszteri 
holdanként 400 és 600 korona között vál­
takozik. Az urodalom eladását a földtni- 
velésügyi in. kir minisztérium közvetíti.

— Acetylen robbanás. Hatalmas rob­
banás ijesztette meg múlt hó 26-án este­
felé a Kapolyi dr. háza előtt járó kelőket. 
Nápolyi dr. udvarában levő acetylenkamra. 
A kocsis vigyázatlanságából felrobbant. — 
Kárt azonban az ijedtségen kívül senki- 
beo sem tett.

— Bankett. Weissenbach Iván báró 
szolgabiró tiszteletére barátai és tisztelői 
Barcsról történt áthelyezése alkalmából 40 
terítékű buesulakomát rendeztek. A díszes 
társaság, melynek tagjai közül számosán 
méltatták Weissenbach érdemeit, a leg­
jobb hangulatban a késő éjjeli órákig ma­
radt együtt,

— Sátor ütés. Országos vásárunk al­
kalmával sátor ütés miatt, illetve kit illet 
az elsőség — két kalapos összeszólalko­
zott. A szóváltást tettlegeség is követte. 
Buzsáki kalapos mester az ütésből az 
elsőséget Gresának nyomta. Erre a kölcsö­
nös ütlegelés lett a vége.

— Furcsa gyászjelentés, Egyik vi­
déki lapban megjelen egy gyászjelentés, 
amire az szolgáltatta az okot, hogy az 
oltani közös konyha megbukott. A jelen­
tés igy szól :

„Rostélyos Lajos úgy a maga, vala­
mint a kedvencei: Oombóclca, Laska, 
Réteske, Gulijáska, BólesJce stb. nevében 
fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy 
imádott ideálja, a közös konyha f. hó 1-én 
este 8 órakor rövid, de kínos szenvedés 
után, 4 hónapos csecsemő korában csen­
desen kimúlt. A megboldogult földi ma­
radványai f. hó 2 ón fognak a vegetári­
ánus egyház szertartása szerint árverés 
utján a legtöbbet Ígérőnek eladatni. Csen­
des részvétet és hagymakoszoruk mellő­
zését kérjük.“
— A „Budapest" jubileumi albuma.

Nagyobb és kellemesebb meglepetést ta­
lán soha sem szerzett egy lap előfizetői­
nek, mint a „Budapest“, midőn pár hó­
nappal ezelőtt megküldte nekik ingyen 
a 80 éves fennállása alkalmából szerkesz-

égő sugara sok katona szivét gyújtotta 
már meg. A város egész intelligenciája 
bálványozta. De Margit hideg maradi, 
mint a márvány vagy mint a tengerből 
kimagasló szikla, melyhez a hullámok 
simulnak ugyan, de megtörötten buknak 
vissza a tengerárba. Fricihuz azonban ő 
is valami kimondhatatlan vonzalmat ér­
zett s szívesen látta őt mindig maga körül.

*

A szomszédváros huszártisztjei ez alatt 
ideges örömmel gondoltak a legközellebbi 
szombatra a nőegyleti mulatság várvavárt 
napjára. Okéi nem sújtja a f< gadalora, 
liouy az évad legfényesebb mulatságából 
kizárják magukat.

Este, amint a huszártisztek a kávéház 
márvány asztalánál vígan csevegtek, kö 
zejük toppan Frici, a vig bohémgyerek, 
kit a huszártisztek is kedveltek kedves 
modorra, szellemes társalgása és bajtársi 
rukonérzése miatt.

— Fiuk — kezdi Frici, az asztalra ütve 
jobbjával — hallottatok e, mit. akar a mi 
öreg medvénk? Azt hogy vonuljunk a 
kolostorba, zárkózunk cl a világtól. Nincs 
velünk megelégedve, nem vagyunk eléggé 
katonák stb. A gyerekek elhatározták, 
hogy kedvében járnak az öregnek s nem 
vesznek részt semmi társadalmi moz­
galomban. De én I Képzeljétek el, hogy

én csak a legénységnek és a lovamnak 
éljek ? Én nem tudom magam a drillnek 
ennyire alávetni. Volna hát egy kérésem 
hozzátok. A szombati mulatságról nem 
szabad hiányoznunk. Tán te, Zágon, lész 
oly szives egyik atilládat kölcsön adni. 
elmennék huszártiszti egyenruhában a 
mulatságra. így egyáltalán nem fog fel­
tűnni, hogy ott vagyok, őrnagyom pedig 
ha ott lesz, az ő rossz szemeivel engem 
amúgy sem ismer fel. Szabad leszek és 
ott leszek I

A tisztek, mind jó kedvű fiuk, helye­
selték Frici geniális eszméjét, bár nem 
zárkózhattak el attól a megjegyzéstől, 
hogy e vállalkozásból kellemetlensége is 
származhatik.

*

Lázas Hiz égette bensőjét, amint a 
négyeseket s a körtáncot Margittal lej- 
telte. Elfeledett minden’ — katonaságot 
lövőt. Margit szemeiből olvasta ki egész 
boldogságát s a jövő reménységeit. Egy 
percre sem távozott mellőle s a leány 
■-em kívánt mással táncolni, mint vele. 
Az ifjúság körülöttük csak nézte, hosszan 
nezte, hogy merül el egymásba ez a szép­
séges szerelmes pár. Frici az nnmysujtá- 
s°s atillában még jobban festett, mint 
kn önben. Délceg alakja, egészségtől duz 
zudt vérpiros arca a férfiszépség mintája.

Nem akarta őket senki sem zavarni. S a 
mikor tánc közben kissé pihentek, a jövő 
boldogságáról, édes szerelmi danákról s 
puha fészekről suttogtak, öröm volt 
őket nézni.

így köszöntött be a hajnal. A leányt a 
szülök engedelmével Frici is hazáig ki­
sérte. A kapunál boldogan váltak el, már 
mint jegyesek.

Frici hazatért, hogy kipihenje a feled­
hetetlen órák mámorát. Az őrnagy arcá­
nak körvonalai silhuettként rajzzoltak 
képzeletében — ügyet sem vetett reá. 
De Margit — oh Margit — s ez édes 
nőre gondolva, hunyta le pilláit.

Még édes álmok ringatták, a mikor az 
ajtón kopogást hall. Álmosan nyitja ki 
szemét s félálomban mondja ki e szót: 

— Tessék I
Az ajtón belép egy az osztályhoz be­

osztott káplár, zárt levéllel az osztály­
parancsnoktól. Feszesen szalutál s távozik.

Frici szive hevesen dobog, mig a soro­
kat árfulj i. Rosszat sejtett.

„Ha nem kívánja hogy tegnapi meg­
gondolatlan tette miatt, a fegyelmi eljá­
rást megindítsam, amikor méltó bünteté­
sét el nem kerüli, ajánlom, adja be 
lemondási kérvényét.

Rödrich őrnagy
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tett albumot. Ezrével jöttek a szerkesztő­
séghez az elismerő és köszönő levelek, — 
méltatva az album rendkívül bő és érdé 
kés tártaimét, valamint annak díszes ki­
állításét. Húsz ivén, számos képben és 
szövegben moiidje el az album a lap 30 
éves történetét, írtak bele politikai, társa 
dalmi és irodalmi életünk legkiválóbb 
alakjai, a „Budapest“ volt és jelenlegi 
munkatársai, azonkívül a számos kép és 
műmelléklet olyan értékessé teszi a köny­
vet, hogy az méltán foglal helyet bármely 
művelt ember asztalán. Az albumot inig 
a készlet tart, most is ingyen küldi a ki­
adóhivatal mindazon újonnan belépő elő 
fizetőknek, akik legalább eg) negyed évi 
összeget vagyis 6 koronát egyszerre be- 
küldenek és postaköltségre 80 fillért utal­
ványoznak. A „Budapest“ bői kívánatra 
mutatványszámot készséggel küld a ki- 
adóhivatal Budapesten, V., Sarkantyus- 
utca 3.

— Járási tűzoltói szaktanfolyam
Mint értesülve vagyunk a megyei járási 
tüzfelügyelők legutóbbi gyűlésén elhatá­
roztatott, hogy az idén, mint volt az 1904 
évben járási tűzoltói szaktanfolyamok ren 
deztelnek. A tanfolyamot Farkas Farénc 
jár. tüzfelügyelő fogja vezetni. Valószínű­
leg Cserényi oki. tűzoltó tisztet, is — ki 
az 1904 évi szaktanfolyamot vezette a 
járási tüzfelügyelő igenbe fogja venni; 
amennyiben ezzel alkalom nyujtatik a vi­
déki tűzoltóságnak, hogy nagyobb szám­
mal jelentkezhetnek a tanfolyamra s igy 
több ember lesz ki képezhető.

— Állami határrendörség GyóUó
nyaeen. Régen érzett hiányt van hivatva 
pótolni a Gyékényes állomáson közel jö­
vőben felállítandó állami határrendőrség. 
Gyékényes állomás a fővonalon Fiume felé 
határállomás, forgalma a kivándorlás s a 
déli vasúttal való kereszteződés révén 
óriásilag növekedett s a szükséges köz- 
biztonsági, kivándorlási s közerkölcsiségi 
(leánykereskedés) rendszabályok teljesíté­
sére a zákányi csendőri kirendeltség már 
rég elégtelennek bizonyult, Az állami ha­
tárrendőrség részéről a napokban járt lent 
Zakarics István felügyelő s a közigazga­
tási hatósággal a felállítandó határreud- 
őrségi kirendeltség ügyében tárgyalt. E 
tárgyalás szerint a gyékényes! kirendelt­
ség egy tiszt, egy ellenőr, s négy altiszt­
ből fog állani, mely kirendeltség a csend 
őrséggel együtt a közigazgatási hatóságot

Három-négyszer futotta át e sorokat, 
nem akart hinni szeminek. De amint az 
álom egy pillanat alatt el tűn szeméből s 
a nap fénysugarai nappali világosságot 
vetettek be az ablakon — tisztán látott 
mindent.

Mindennek vége 1 Currier, jövő, Margit, 
— minden, minden.

*

Egy perc s az ágya fölött lógó pisztolyt 
igazgatta.

E pillanatban — Isten tudja mily sze­
rencsés pillanat — toppan be ajtóján Mar­
git atyja. Frici hirtelen a háta mögé rejti 
revolverét s palástolni igyekszik felindu 
lását.

— Nos barátooskám, kialudta-e a teg­
napi heccet? Úgy e jól kiknmponálluk az 
őrnagy úrral ? — A bálon beszéltük még 
meg a dolgot, hogy ráijesszünk magára 
Az őrnagy barátomnak tetszett a maga 
merészsége, mellyel senkinek sem ártott s 
szívesen nyugodott bele kérésemre ebbe a 
kis félrevezetésbe csakhogy jól ráijesszünk

Egy fél év múlva Frici és Margitka 
már saját duciikban csókolóztak.

Barcs és Vidéke

van hivatva támogatni Gyékényes állo­
máson.

Magyar címer a népiskolákban.
A kultuszminiszter elrendelte, hogy az 
összes elemi népiskolákban a magyar ci- 
mer alatt a Hymnus szövege, a hangje­
gyekkel együtt, kifiiggosztessék.

— Falopás Mint tudósítónk jelenti, 
Lőwy Márkusz és Filtrier György csoko- 
nyai Inkösoknak az almamelléki határban 
lévő tűzifa telepükről Tóth Sándor alma- 
meüéki téglás 190 hasáb gyertyánt’« és 
bükk tűzifát ellopott. A lopott fából, me­
lyek az erdei jelzéssel voltak ellátva, — 
fentnevezelmél nagyobb mennyiségűt meg­
találtak a csendőrök, kik Tóthot fel is 
jelentették a járásbíróságnál.

— Viüamvilágitas Szigetváron. A
napokban népes értekezlet volt a sziget 
vári városháza tanácstermében, ahová a 
város lakóit a közvilágítás megoldása mi 
att hívták össze. Az értekezletet Walde 
Lajos városbiró nyitotta meg, majd Vargha 
Sándor főjegyző ismertette, hogy a kéj) 
viselőtestület megfelelő módon kívánja 
megoldani a közvilágítás kérdését. Az ér­
tekezlet rövid tanácskozás után kimon­
dotta, hogy a villamvilágitást óhajtja Szi 
getváron megvalósítani. A szigetváriak 
már a közel jövőben hozzákezdenek a 
viliim világítás létesítéséhez.

Nagyon közhasznú dolog volna, ha 
Barcs község is mozgolódna hasonló ügy­
ben és a villamos világítást minél előbb 
bevezettetné. Igaz ugyan, hogy többe ke 
lülne, mint. a jelenlegi gazolin világítás, 
de az is bizonyos, hogy minden tekintet­
ben fölülmúlja ezt.

— Hangverseny. F. évi április hó 5-én 
a „Korona“ szállodában Ráess Gussti 
hirés pécsi zenekara hangversenyt tart, 
melyre a n. ó. közönséget ezúton is tisz­
telettel meghívja.

Ske rgu 1 a Ferenc 
„Korona“ szállodás.

— Erszénydobás gyanúja miatt tar­
tóztatták le a csendőrök Magyar Imre 
szigetvári alkuszt, ki állítólag Barcson egy 
társával 720 korona pénzből a már ismert 
módon erszénydobással fosztotta ki Cze 
riena József szentborbási sortéskereske- 
reskedőt. — Mint értesülünk, Magyart a 
csendőrök Barcsra kisérték és 8 csavargó 
közé egysorba állították, kik közül a ká­
ros kereskedő Magyar Imrét bökte ki s 
benne felismerte az egyik kifosztóját. — 
Mindazonáltal Imre ur erősen tagad.

3

különösen egy bécsi bankbizományi cég­
nek forcirozott vásárlásaira. — Szilárdság 
mutatkozik továbbá a vas és szón ipari 
papírokban, ami az ezen téren mutatkozó 
kedvező conjunkturára vezethető vissza.

Érdeklődés mutatkozott továbbá a Pesti 
hazai első takarékpénztár részvényei iránt, 
melyeknek árfolyama 250 koronával emel­
kedett.

A pénzviszonyoknak kedvező alakulása 
folytán remélhető, hogy a kamatlábnak 
esetleges újbóli leszállítása után további 
javulás lesz észlelhető,

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai
a következők voltak :

4 0|0 magyar
márc. 26. ápr. 2.

koronajáradék
Magyar hitel

93.50 94.-

részvény
Magyar jelzáloghitelbank

768.— 752.25

részvény
Rimamurányi vasmű

421.25 432.75

részvény
Osztrák magyar

556. — 559.75

államvasut. részvény 677.- 684.50

I

Mielőtt személy-: jelzálog

oénzköScsönerí
I bárhova fordulna, kérje dij- 
1 mentesen a tájékoztatót
I Meller L. Egyed cégtől
I Budapest, IX., Lónyay-u. 7.
I Telefon Interurban 48—31

12—20

Eladó S
Jó karban levő asztalos, 

esztergályos és székes szer­
számok szabad kézből azonnal 
eladók.

Makk Béla
esztergályos, BARCS.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. ápr. hó 2.

A budapesti értéktőzsde hangulata az 
elmúlt hét folyamány barátságos színeze­
tet öltött és majdnem az összes árfolya­
mok löbbé-kevésbbé megszilárdultak. — 
Igen kedvező hatással volt a tőzsde han­
gulatára a németországi pénzviszonyok 
alakulása. A berlini tőzsde 650 milliós ál­
lami kölcsön kibocsátásának hírére, vala­
mint az ultiménak simán való lefolyására 
lényegesen megszilárdult, ugyannyira, — 
hogy a legközelebbi jövőre a német bank 
kamatlábnak egy teljes százalékkal való 
leszállítása várható. Említésre méltó kö­
rülmény, a magyar jelzáloghitelbank rész 
vényeinek 10 koronás árfolyamemelkedése,
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Barcs és Vidéke

Óh jaj!

/>

Köhögés, rekedség
és clnyáMsodás ellen 

gyo- s és biztos hatásnak

Egger mellpaszíillái
az »’trágyát nem 

rontják es kitűnő 
ízűek.

Doboza 1 és 2 kcr. 
Próbodoboz 50 fill. *^uu
Fő ód szétküldést raktár;

“ gyógjsítriir

Éljen !

-

I
„ , SbT )) 

r\
z-. > \" . •;. . ' 5 A

Akid',

Egger mellj asztmája,
Megfojt ez az át- éji.k0Mtt köhös<s'iití,"Ykiktai 17.«^hamar meggyógyított.'

BARCSON 
Kapható: UARCSrELLP: 

• SZIGETVAR

Kölnit Sámuel 
Szunyi Ricliárd
Visy Sándor 

Salamon Jenő gyógyszertárakban

© © £ © Ál EÄ1@B1
óra, ékszer és látszerész üzlete 

? É © S* Szé©il©8t^Í«'IÓ8*a Takarékpénztári palota

a leginegbizhatúJib beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, bír liánt és 
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszoriíők a legjobb kristályüvegből, arany, double, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgneüek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és lábon látcsövek, hő, légsuly mérők és szesz mérők.
6aFm?!,iiB!8t5«3ÍBjSKKe6£S8Bi;BH@&S«BaB2!Saie83SSSlÍ5S2S52SK

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.
‘se ••Tssanr.' araom w^i. .&yxc ■ t -.asEEssess ej

IOj.OOO 
di I) készlet

Április 5.

100.000 
drb készlet

Ekorka János rózsa és szegfiitelep tulnj- 
1 donos ajánl direkt külországokból beszerzett 
1 óriás virágn Rém szegfűket és újakba ne­

mesített bokor rózsákat. E nagy készlet miatt 
egy ideig 30 százalékot engedélyezek. Árjegy­
zék illírjén es bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágköté­
szetemben. mindenféle csokrok koszorúk 
mélyen leszállítóit árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepekről vágott virágjaimat és legyö- 
kevesedett cserepekben nyitó rózsákat szegfűket, jácinto­
kat stl). a legolcsóbb napi árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfiimagvaimról szóló név-, árlap- 
pal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telep 

G—52 B. Szarvason.

5>

ű

8 Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek.

Szölöojtványok: “X'í st
dús t'vők érre', ijlássál készítve, — 
ezre 100 fid. Telepítésre gyökeres zöidojt 
vány ezre 80 frt. Tele]>iié.src sima zöld- 
ojivány ezre 45 frí,
^Ac.nH1 ©ósí1 ■'a- gy'űiyőrii példá8 ^uflwdlíjÍM. nyok, faj lisztén
ezre 100 frt. Szépséghibává'.], eredési 
biztosítással ezre 45 frt Mind Ripávia- 
poi I ál isi a ejtva a kővelki ző fajokban: 
Íj e h é i' b e v f a j o k : Olasz Rizling, 
f/'lié'' és piros Szlnnkamenka, Furmint, 
Sri fehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Ba 
ke'.or, Kövidinka, M irkovéc; i, M tisko 
tyl.vok, Hárslevc!ü, Sauvignon, Bánáti, 
Ilizling, V ö rö s 1) o v f n jók: Nagy 
burgundi, Opor'.ó, Nemes Kadarka, Ara­
mon. (Se m e g «fajok : fehér és pj 
ros Chassölas, Pass lulli. Tokaji Chis- 
selas. Ezredéves. Muskotályok stb. Sima 
R púria-portáhs I. oszt. 8 frt, sima Ri 
Pária povtális II őszi. 3 frt, gyökeres 
1 íipái in porté!:- í őszi. 1G frt, gyökeres 
Ripéria portál is II. oszt. 10 frt, gyöke- 
rés 2 éves gyökerű 18 fit. Hazai ne­
in es vessző k sima 4 írt a fenti fa 

ól. 0;tványaimért teljes felelősséget
nem

jokb'
vállalok s ha a vevő azzal nem volna 
megelégedve, azt visszaveszem s pén 
/•ét visszaadom. Előlegül az ér egy ne­
gyed részét kérem beküldeni. II e g v i
b o I fehér 50
rös hO korona.

kor, siller 50 kor, vö-

Székely I. József 
Gyöngyös (Hevesm.) 
Szent Urb-in templom.

VAS ÜTI MENETRKé

Barcsra érkezik

Pécsről . . . délelőtt 10 óra 30
délután 4 óra 50
este 8 óra 39

Kanizsáról délelőtt 7 óra 17
,, délután 5 óra 18
,, este 8 ó ra 12

Pákrácról . délelőtt 10 óra 53

Somocjyszobbról
este 8 óra 05
délben 12 óra 30

,, este 9 óra —
Kaposvárról . délelőtt 8 óra 02

J» eset 7 óra 50

Barcsról indul

Pécsre . reggel 7 óra 45
délután 1 óm 20

n délután 6 óra 05
Kanizsára . reggel 4 óra 43

n délelőtt 8 óra 40
»» délelőtt 11 óra 08
,, este 9 óra 50

Pakrácra . délelőtt 8 óra 10
n este 5 óra 29

Somogy szobira reggel 4 óra 15
délután 1 óra 30

Kaposvárra reggel 3 óra 18
este 5 óia 34

A Szlatina fele köziekedd motorom
indul reggel -j óra 30

délelőtt 11 óra 50
érkezik reggel 7 óra 59

este 9 óra 20

perc

perc

•fX « k-\ «1A. d M 9$ ff
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Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Béthy féle

pouieiefü cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzata van.
i do Is aas ©0 fillér«

Csak RÉTHY-félét 
fogadjunk el!

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


